

北大學生與陽明志工團籃球友誼賽

2011年 海峽兩岸

醫學生交流活動

• 文/黄焕元、林鴻宇 • 圖/北大志工團提供

1995年

本校近百名學生組交響訪問團赴北京醫科大學 (現北京大學醫科部前身)訪問

1996年

北京醫科大學數十名師生參訪本校及東吳大學

陽明志工團籃球隊員互相加油

2007年

一月份:本校數十名學生赴北京大學醫科部訪問 五月份: 北大副校長柯楊與數十名學生訪問本校

2010年

本校與台灣大學醫學院、高雄醫學大醫、中國醫藥大學以及中山醫學大學共五校醫學相關科系學生 赴北京大學醫學部參加『第一屆海峽兩岸醫學生交流活動』

2011年:

北京大學醫學部 67 名師生,在教育處處長王維民教授帶領下,參加本校與台灣大學醫學部、高雄醫 學大學、中國醫藥大學及中山醫學大學共同舉辦的『第二屆海峽兩岸醫學生交流活動』

TIAN HE

北大學生在陽明

北京大學醫學部師生來訪

5月16日北京大學醫學部67名師生至本校 <u>訪問。上午10點20分左右,北大醫學部教育處</u> 處長王維民教授,帶領著北大師生從北榮至陽 明,參加本校100年度校慶典禮。北大學生男 生著白T恤藍色牛仔褲,女生穿粉紫T恤藍色牛 仔褲。個個精神抖擻,面帶微笑,整個隊伍洋 溢著青春活潑的氣息。

校長專訪及研究中心參訪

結束了兩小時的各系參訪後,北大同學步 行下山,準備前往圖書館、基因體研究中心以 及腦科學研究中心和骨科器材研發中心一探究 竟。兩位同學則在此時拜訪校長,梁校長藉此 機會勉勵兩校的醫學生在求學過程中找出自己 的興趣,培養自我反省的能力,期許在出社會 後能相互尊重,自我反省。

各系風情

微風中夾帶著細雨,但仍澆不息陽明接待志 工的熱情,北大同學臉上難掩興奮,在當日一大 早參觀榮總後馬不停蹄的來到陽明參加校慶活 動,會後便風雨無阻地至各系參訪。醫學系的 PBL課程,普生實驗課的青蛙解剖,牙醫系假牙 製作觀摩以及生科系的演化學,還有物理治療系 的臨床操作,無不令遠道而來的北大學生留下深 刻印象。北大學生蔣子涵説到:「我能明顯感 受到陽明學生對於PBL課程的參與度與投入感很 高,自然能從其中得到更多的收穫。」











布查晚宴

經過了一天的密集參訪,北大師生及陽明 師長與志工們一同於布查花園享用Buffet,主 持人幽默又不失莊重的主持讓氣氛非常輕鬆愉 快,喚起北大師生即興的演唱,梁校長在這歡 愉氣氛渲染下,偕同夫人為大家獻唱荷蘭民謠 una paloma blanca,博得全場的熱烈掌聲。

熱血籃球友誼賽

晚宴的補給休息後,大批人馬移動到活動中 心二樓的綜合球場,準備迎接一場期待已久的籃 球賽, 比賽才剛開始, 戰況就陷入膠著, 北大師 生們來勢洶洶,陽明球員在校籃志工同學的帶領

下也不遑多讓,雙方的差距始終都在四分以內, 讓場邊加油團的叫喊聲不絕於耳,經過一番苦戰 後,陽明以28:30飲恨,但北大團隊的MVP阮草 老師一句「我們贏了球賽,輸了心」為整個球賽 畫下完美句點,因為許多北大的女同學與女老師 都爭相與陽明MVP伯翰拍照合影。

球場上的輸贏不是重點,球賽過程的推 擠、碰撞與拉扯,讓兩校師生除了學術與文化 交流外,更激起了一種相知相惜的感情。隨著 時間不停留的推移,北大生在陽明的日子暫告 一段落,但並不代表這活動的結束,翌日移師 到高雄及台中,繼續未完成的台灣交流。





論壇及晚會

文化碰撞

5月19日,下午在中國醫藥大學舉辦本次 交流活動的重頭戲,兩岸醫學生交流論壇,分 別從從學制、大學生活、醫療工作環境、城鄉 差距、愛滋病防治以及人口一胎化六個方向分 組探討。在文化激盪下,大家重以另一角度重 新認識彼此。

驚奇不斷聯歡晚會

當晚在中國醫藥大學舉辦聯歡晚會,六校 學生無不使出渾身解數,北大的歌曲串連、孔 雀舞,陽明的台灣演藝史、國標舞,台大的熱 音、中國醫的熱舞和中山的合唱,展現彼此的 創造力。

後記

在經過接近一週的相處後,和北大學生產 生深厚友誼。兩地相隔三千里,彼此心相繫, 在文化衝擊後逐漸退潮的澎湃,除了深厚的情 感外, 更在活動中見識到北大同學在課業及各 方面上的企圖心,雖然我們擁有許多軟實力, 雖然我們擁有北大所沒有的自由社會以及多元 文化的衝擊,但這些自小被我們視為理所當然 的條件,竟是可貴,是不是更該珍惜手上所擁 有的無價之寶呢?♥

